



16个月内300亿美元财产蒸发
巴西最有钱的人变成穷光蛋

首富陨落

当地时间10月30日,巴西前首富埃克·巴蒂斯塔旗下的石油天然气公司正式向官方申请破产保护,其没落的故事也进入了最后的尾声。巴蒂斯塔在过去短短16个月的时间里身家蒸发逾300亿美元,如今这名首富已经光芒尽褪。媒体称,这将可能是拉美历史上最大的企业破产案。他的破产甚至被外界视为是巴西经济的一个小小的缩影。



曾经的巴西首富埃克·巴蒂斯塔 IC供图

新闻人物 埃克·巴蒂斯塔 曾发誓成为世界首富

埃克·巴蒂斯塔,巴西企业家,EBX集团创始人。其父亲曾担任过巴西矿业和能源部长以及淡水河谷公司私有化之前的总裁。巴蒂斯塔的童年在欧洲度过,曾就读于德国亚琛工业大学冶金工程系。

埃克·巴蒂斯塔曾发誓要成为世界上最富有的人。他最初从事的是黄金交易和矿产业务。

从2000年起,巴蒂斯塔开始转向矿业和基础设施行业。在2004年至2008年期间建立了MMX矿业公司、MPX电力公司、OGX石油公司和LLX物流公司,并将四家公司在圣保罗股市成功上市,共融资71亿美元。

2005年前,巴蒂斯塔的知名度不高,2008年被《福布斯》杂志列入亿万富豪榜后声名鹊起,2009年以来5亿美元的资产成为尽人皆知的巴西首富。

据巴西媒体介绍,巴蒂斯塔以

敢于冒险著称,是一个善于空手套白狼的资本运作高手。

巴蒂斯塔三分之二的财富来自OGX公司。这家石油和天然气勘探公司成立于2007年,并于2008年上市。2008年6月,他的OGX石油公司也是在不产一滴油气的情况下成功上市,融资67亿雷亚尔,成为巴西历史上新上市募集资金最多的公司。

2010年3月下旬上市的OSX造船厂实际上只是一个尚未开工的项目,计划为OGX石油公司今后开采海上石油建造48个海上平台,总金额预计为300亿美元。巴蒂斯塔就靠这个概念在股市融资,巴西和外国投资者认购相当踊跃。

据报道,巴蒂斯塔的身家在去年3月曾达到345亿美元,但在隶属他旗下的6家上市新创公司屡屡未能兑现他所许下的诺言后,巴蒂斯塔的财富化为乌有。

综合



巴蒂斯塔(左)也曾是巴西总统罗塞夫(右)的座上客
IC供图

A 油气公司申请破产

由巴蒂斯塔创办的油气公司OGX于10月30日正式向巴西法院申请破产保护,这意味着OGX公司的36亿美元债券即将违约,恐创下拉丁美洲有史以来最大宗的企业破产案。

巴蒂斯塔本人委托的律师塞格·贝穆德斯在接受采访时指出,OGX是在里约热内卢申请破产保护的,对于其他细节则拒绝披露。OGX驻里约热内卢新闻办公室的主管谢绝了一切采访,此人亦非该公司授权的官方发言人。

在申请破产保护的当天,OGX的股价下跌了26%,仅剩0.17雷亚尔(约8美分)。可就在两年之前,即2010年10月曾达

23.27雷亚尔(约10.69美元)的顶峰。但在过去12个月里,股价一路下滑,超过90%。预计该公司将会从圣保罗交易所暂停交易,直至重组完成。

据媒体披露,在OGX此次申请破产保护之前,公司与有关方面进行了长达数月的协商,以重整所持的美元债券,这些谈判者中就包括36亿美元的债券持有人。OGX希望将部分债券转换为股权,并希望获得最多5亿美元的新资金。然而到了10月29日,谈判彻底破裂,OGX不得不于次日承认,谈判无疾而终。眼下,穆迪和惠誉给OGX30天偿还利息期限,否则也将打入违约。

B 致富传奇神话破灭

OGX申请破产,标志着巴西石油矿业大亨巴蒂斯塔如同神话般的致富传奇就此破灭。回顾巴蒂斯塔发家致富的过程,这位商界大亨先是在股市融资了数十亿美元,以支撑OGX勘探开采计划与其他大宗商品事业。之后又进军债市,向著名的贝莱德集团与太平洋投资管理公司(PIMCO)等国际投资人发行债券。然而,他之前估计价值1万亿美元的石油

蕴藏被证明是一场空后,OGX的市值暴跌超过9成,资金也告罄。

这家创业公司过去7年来从资本市场筹集了大约数十亿美元的资金,用以勘探石油和天然气(主要是在巴西境内),如今却负债累累,落到无力偿付债券持有人和供应商的地步。更严重的是,根本见不到该公司展现力挽颓势的努力与迹象。在人们看来,神话的破灭只在一夜之间。

C 危机重重积重难返

加拿大蒙特利尔一家研究机构的负责人奥特斯兰在上世纪80年代中期就与巴蒂斯塔相识,他认为:“巴蒂斯塔负债太多、流动资金过少,资产价值预期没有得到足够的实现,在市场失去耐心后,又没有及时设法予以弥补。你得兑现支票,但他没有。”

据内部消息显示,9月底,OGX的账面现金只有8200万美元左右,仅能够维持日常营运至12月初。

与此同时,拒绝披露姓名的消息人士指出,尽管巴蒂斯塔尚未作出决定,但他旗下的一家造船公司OSX Brasil SA也可能很快申请保护,以免受债权人滋扰。

巴西法规制定的程序是先允

许公司进行重组,而非立即进行清算。如果请求被接受,那么这意味着OGX还将有60天的时间提出重组议案和计划。之后,债权人有30天时间批准或拒绝该计划,但从该公司所面临的重重危机来看,无疑凶多吉少。

为避免遭遇更大的损失,如今,部分债权人和巴蒂斯塔的商业伙伴开始各显神通,争取在OGX破产时尽可能地保护自己的合法利益。10月28日,巴西一家能源集团与OGX的债权银行达成交易,它将在OGX破产的情况下收购其天然气子公司。这家能源集团曾为巴蒂斯塔所有,但今年其控制权被转让给德国的爱恩公司。

观察家

首富陨落是巴西经济缩影?

一年前还是巴西首富的巴蒂斯塔,于2007年创立了OGX。在其企业帝国中,所有企业的名称里都含有一个英文字母“X”。据他私下向友人解释说,这代表他希望获得高倍数的回报率,直至无穷。“X”是一个未知数,预示着他将获得无法计数的财富;但反过来理解,他的未来也是一个未知数。

在许多人看来,巴蒂斯塔事业的暴起暴落,正如许多投资人看待戏剧性变化的巴西经济一般,两者如出一辙。他的破产正好折射出了巴西经济的戏剧性的变

化。一度被视为能帮助全球经济走出金融危机的新兴市场国家——巴西,已连续三年陷入了经济增长乏力的地步。

不仅如此,巴蒂斯塔旗下OGX公司的崩溃也让那些一向自认为是最精明的投资者们大栽跟头,甚至巴西政府本身等都深受其拖累与影响。此刻,他们才意识到当初将宝押在巴蒂斯塔的身上是一个大错特错的选择,就如同观察家们认为巴西经济将会腾飞而没有真正腾飞一样。

快报综合报道

纽约新规 21岁以下禁止买烟

据新华社电 美国纽约10月30日通过一项法案,将禁止向21岁以下青年出售香烟、电子香烟或烟草,之前的年龄限制为18岁。

纽约市议会一名发言人说,议会以35票赞成、10票反对通过这项法案。法案将在“禁烟先锋”、纽约市长迈克尔·布隆伯格签署后180天生效。

美国联邦法律规定,18岁以下居民不准买烟。亚拉巴马、阿拉斯加、新泽西、犹他州和其他一些城市先前把禁售年龄提高到19岁。作为禁烟先驱,纽约是第一个把年龄限制提高至21岁的大城市。

纽约旧貌 “涂鸦圣地”要被拆

据新华社纽约10月30日电(记者刘莉)近日,为保留一处有着20年历史的街头涂鸦艺术“画廊”,纽约艺术家与房地产开发商对簿公堂,引发当地各界人士广泛关注与讨论。

20年前,由于房东无心照料和开发,坐落于纽约皇后区“5Pointz”的一座5层楼高的废弃仓库允许艺术家在大楼外墙创作涂鸦艺术。

如今开发商看好附近区域的商机,打算对它进行升级改造,建造两座摩天大楼。为保留已是纽约著名景点的“涂鸦圣地”,14000多名艺术家和涂鸦爱好者发起联名信,希望开发商手下留情。在市议会批准该房地产开发项目后,15位艺术家联名将开发商告上法院,称其创作受到法律保护。

目睹家人车祸丧生 女孩获赔1.5亿美元

综合消息 据英国《每日电讯报》10月30日报道,美国一名女孩在4年前遭遇车祸,目睹了家人被活活烧死的惨状。美国洛杉矶最高法院日前裁定,加州一家货运公司和肇事司机需要向这名已经13岁的女孩赔偿1.5亿美元。

报道称,这名女孩名叫凯莉·阿萨姆。2009年11月,年仅9岁的阿萨姆跟随父母和两个哥哥驾车从加州滨江前往俄勒冈州探亲。他们驾驶的越野车撞上一辆非法停在高速公路上的大货车,然后着火爆炸。

在这起车祸中,只有阿萨姆和11岁的哥哥布莱恩侥幸逃出,他们的父母和大哥被困车内,两人只能目睹亲人被活活烧死。布莱恩事后因悲伤过度自杀身亡。

伦敦一间厕所 叫价15万英镑



据英国《每日邮报》31日报道,英国伦敦西区的一间卫生间日前对外出售,叫价15万英镑。

这实际上是一间带独立卫生间的储藏室,位于肯辛顿大街的一座商业大楼里。据《中国日报》